

CRNA GORA
OPŠTINA DANILOVGRAD
Sekretarijat za urbanizam, komunalno
stambene poslove i zaštitu životne sredine
Broj: 03-032-5- 215 //
Danilovgrad, 03.02. 2014. godine

IZVJEŠTAJ
O SPROVEDENOJ JAVNOJ RASPRAVI NACRTA
PROSTORNO URBANISTIČKOG PLANA OPŠTINE DANILOVGRAD

Nacrt Prostorno urbanističkog plana opštine Danilovgrad je Odlukom o utvrđivanju broj 03-031-2184/1 od 17.12.2013.godine, donesenom od strane Predsjednika opštine Danilovgrad, stavljen na javnu raspravu u trajanju od 30 dana, počev od 17.12.2013.godine do 17.01.2014.godine.

Za vrijeme trajanja javne rasprave Nacrta Prostorno urbanističkog plana opštine Danilovgrad sa Izvještajem o Strateškoj procjeni uticaja na životnu sredinu bio je dostupan na internet sajtu Opštine Danilovgrad i izložen u prostorijama Velike sale Opštine Danilovgrad.

Javna rasprava je održana u elektronskoj, pisanoj i usmenoj formi.

Javna rasprava u elektronskoj formi organizovana je putem elektronskih primjedbi, predloga i sugestija na internet sajtu Opštine Danilovgrad: www.danilovgrad.me. Predlozi, primjedbe i mišljenja su se davali u pisanoj formi na adresu Sekretarijata za urbanizam, komunalno stambene poslove i zaštitu životne sredine ili na e-mail: urbanizamdg@yahoo.com do kraja roka utvrđenog za javnu raspravu. Usmena javna rasprava održana je na planiranoj centralnoj javnoj raspravi u Velikoj sali Opštine Danilovgrad.

Centralna javna rasprava je održana dana 15.01.2014.godine, u Velikoj sali Opštine Danilovgrad. Iste je prisustvovalo pored predstavnika Opštine Danilovgrad, Ministarstva održivog razvoja i turizma; obrađivača plana Centra za planiranje urbanog razvoja CEP Beograd, Savjeta za planiranje opštine Danilovgrad, Foruma za učešće javnosti i radnih grupa, NVO, mjesnih zajednica, i oko devedeset građana.

Raspravu je otvorio Potpredsjednik Opštine Danilovgrad **Zoran Bošković**, koordinator izrade PUP-a, koji je istakao temu javne rasprave i proceduru daljeg toka iste, kao i ukazao na činjenicu da se plan radi iz kreditnih sredstava Svjetske banke u okviru LAMP projekta i to po metodologiji ove banke koja podrazumijeva uključivanje što većeg broja građana, te konstatovao da je ovaj uslov ispunjen

učešćem u izradi ovog plana Savjeta za planiranje, Forumu za učešće javnosti i radnih grupa, mjesnih zajednica i samih građana. Naglasio je da ovaj planski dokument, zbog zahtjeva Svjetske banke, mora biti usvojen do kraja mjeseca marta.

Predstavnik obrađivača plana **Milan Popović** je prije svega istakao da je ova faza izrade plana, odnosno javna rasprava, najviše namijenjena građanima koji treba da daju svoje mišljenje povodom istog. On je takođe naveo da se, prema metodologiji Svjetske banke ovaj plan radi u VII Faza, te pojedinačno naveo aktivnosti koje su određene za svaku fazu i naglasio da su u toku aktivnosti VI Faze. Nadalje je istakao da se Nacrt Prostorno urbanističkog plana opštine Danilovgrad sastoji iz tri dijela i to: Prvi dio sadrži uvodni dio, analitički dio i ciljeve prostornog razvoja, drugi dio sadrži prostornoplansko rješenje i treći dio sadrži urbanističko-plansko rješenje. Takođe je istakao da nacrt plana prati serija grafičkih priloga, a zatim je ukratko prezentovao nacrt ovog planskog dokumenta.

Potpredsjednik opštine Danilovgrad **Zoran Bošković** je podsjetio da se primjedbe mogu dostaviti do kraja javne rasprave, odnosno do 17.01.2014.godine i sugerisao da se iste dostavljaju u pisanoj formi, te da će se nakon roka predviđenog za javnu raspravu dostaviti obrađivaču plana na dalju proceduru.

Učešće u javnoj raspravi je uzeo **prof. Đordije Blažić** koji je istakao da zastupa interese jedanaest porodica iz sela Grlića, te iznio problem koji se odnosi na putnu infrastrukturu. Naglasio je da je predmetno dokumentovao u pisanoj formi u vidu primjedbi na nacrt Prostorno urbanističkog plana opštine Danilovgrad, sa skicom lica mjesta kako bi se isto dostavilo obrađivaču plana.

U daljem toku javne rasprave za diskusiju se javio predstavnik Mitropolije Crnogorsko-primorske, advokat **Dalibor Kavarić** sa pitanjem da li se prilikom izrade ovakvog planskog dokumenta i kontrole primjedbi primjenjuju standardi koji se primjenjuju u Evropi i drugim zemljama svijeta, na koje pitanje je odgovorio predstavnik LAMP-a **Nikola Petrović**, objašnjavajući da su procedure jednake za sve zemlje u kojima se primjenjuje LAMP projekat, te da ista pavila važe kako za Crnu Goru tako i za primjera radi, Gvatemalu. Kavarić je nakon dobijenog odgovora izjavio da smatra da su zadovoljeni svi duhovni, ekonomski i ostali važni interesi ovim planom, te konstatovao da su predlozi mitropolije prihvaćeni.

Paroh danilovgradski Protojerej **Slobodan Zeković** u svojoj diskusiji je izjavio da je ovim planskim dokumentom uvažena potreba pravoslavnog stanovništva za većim sabornim hramom s obzirom da je uočeno da crkva Svete Tekle nije adekvatno rješenje za sve potrebe vjernika. Zatim je naveo da je nacrtom plana predviđena izgradnja hrama na lokaciji na Glavici, te da se uslovi za izgradnju istog mogu dobiti direktno iz PUP-a. Takođe je naveo da je maja 2011.godine Ministarstvo nadležno za poslove planiranja dalo mišljenje da se na lokaciji na Glavici može raditi hram nakon donošenja lokalne studije lokacije. Naveo je i sve aktivnosti koje su prethodile

donošenju sadašnjeg rješenja koje je dato u nacrtu plana, te je tražio da se isto potvrdi u Predlogu plana.

Momčilo Božović, Predsjednik Ekološkog društva „Zeta“ iz Spuža se prije svega zalaže za očuvanje poljoprivrednog zemljišta. Naročito se zalaže za očuvanje zemljišta u mjestu Kopito gdje je planiran novi Spuž sa dva mosta, smatrajući da se novi Spuž može planirati na drugom mjestu. Takođe je dao primjedbe na saobraćajnu infrastrukturu u Spužu i ukazao na plavna područja na tom terenu. Božović je svoje primjedbe i sugestije na ovaj nacrt dostavio u pisanoj formi.

Radislav Kaluđerović je podnio primjedbu u pisanoj formi a ista se odnosi na novoplanirani put i veliku raskrnicu na deset metara ispred njegove porodične kuće u KO Glavica. Takođe navedeni put bi predstavljao problem i za komšije pa predlažu da se isti pomjeri 10-20 m.

Prof. dr Jelisava Kalezić je prvenstveno istakla da je ovaj nacrt sagledala sa aspekta svoje struke, te da je sva dokumentacija u vezi sa planom kao i rad savjeta za planiranje čiji je ona član, javan. Izjavila je da joj se preko Sekretarijata za urbanizam obratila srpska pravoslavna crkva, a u vezi hrama Svete Petke. Nadalje je istakla da je svu dokumentaciju sagledala sa stručnog aspekta a ne sa aspekta svojih osjećanja i zaključila da, sa urbanističkog aspekta, nema dileme oko lokacije za hram. Napomenula je da je resorno ministarstvo dalo pozitivno mišljenje za predmetnu lokaciju, a kako nijesu izmijenjeni uslovi to se moraju poštovati ranije preuzete obaveze i nema razloga da se predviđena lokacija ne dozvoli za izgradnju hrama.

Prof. Jugoslav Blagojević je izjavio da je tražio da se u Generalni urbanistički plan Danilovgrada 2008. godine unese rješenje za lokaciju za hram. Sada traži da se rješenje za pomenutu lokaciju predviđenu nacrtom PUP-a nađe i u predlogu istog, da se ne desi da se isto na volšeban način izgubi.

Milka Đukić je zamolila da **prof. Svetislav Popović** da svoj pogled na nacrt PUP-a, na što je imenovani dao svoje viđenje u smislu što je ukazao da, u brdsko planinskom dijelu kao i prema manastiru Ostrog, u planskom dokumentu egzistiraju šume dok nijesu unesene površine za vinogradarstvo, poljoprivredne površine, etno sela. Takođe je uočio da neki objekti i saobraćajnice koji se nalaze u prostoru ne egzistiraju na kartama. Ukazao je na dilemu da li ima potrebe da se ulica prema Landži predviđa sa tako jakim intezitetom saobraćaja.

Spasoje Popović iz sela Lalevići je ukazao na dionicu puta lijevo od benzinske pumpe u Pažićima koja predstavlja prilazni put za 50 domaćinstava sela Lalevići i predložio da se ista unese u ovaj planski dokument. Ovaj zahtjev je podnio i u pisanoj formi.

Nikčević Rajko je ukazao da je nedovoljno pažnje dato Studenom i predložio da se za taj lokalitet radi ili DUP ili Lokalna studija lokacije kroz LAMP projekat.

Željko Savović je istakao problem nemogućnosti prelaska željezničke pruge do starog sela Lalevići te predložio da se u plan unese željeznički prelaz, što je dokumentovao u pisanoj formi.

Rajko Rajović je postavio pitanje obrađivaču plana da li ima elemenata u ovom planu čijom će se realizacijom za 20 godina opteretiti prostor, na što je predstavnik obrađivača **Vuk Đurović** dao odgovor da plan prati trend umjerenog razvoja opštine Danilovgrad što je i predviđeno usvojenim scenarijom.

U daljem toku rasprave za diskusiju se javio **prof. Božidar Pavićević** ukazao je na problem planiranja na Glavici koji je po njegovom mišljenju nerješiv zbog pretrpanosti gradnjom. Takođe je ukazao na seizmički rizik kod bespravne gradnje kao i na koordinaciju sa susjednim lokalnim samoupravama i svoje stručno mišljenje vezano za Nacrt PUP-a opštine Danilovgrad dostavio u pisanoj formi.

Ranko Radulović je tražio da se ucrtta put koji se nalazi u blizini groblja u Spužu, a blizu njegove porodične stambene zgrade, što je dokumentovao i pismenim putem. Naveo je da tim putem imaju pristup rijeci Zeti i stanovnici Klikovača, Novog sela i ostalih naselja.

U ime odborničkog kluba Nove srpske demokratije **Velimir Doković** je dao predloge vezano za formulacije koje daju opis i karakterišu novoizgrađene objekte u blizini pojedinih manastira i crkava. Takođe je imao predloge u vezi zona razvoja turizma, kao i određivanja lokacije za novo groblje. Sve ove predloge je dostavio u pisanoj formi.

Predsjednik Savjeta za planiranje **prof.dr Mihailo Burić** je uzeo učešće u diskusiji i izjavio da se ovom javnom raspravom ne završava proces planiranja već se očekuju i dalji inputi za predlog PUP-a. Vezano za zaobilaznicu naveo je da se mora ispoštovati stav nadležnog ministarstva koje za istu nije dalo saglasnost, ali će se iskoristiti pravo da se unese u plan, te da se kasnije odredi kategorizacija. Što se tiče lokacije za groblje izjavio je da je lokalitet predviđen na osnovu određenih analiza, te da još ima vremena za davanje predloga. U vezi kolektora za prečišćavanje otpadnih voda je konstatovao da za ovo rješenje nema primjedbi iako je ovo jako osjetljivo pitanje. Posebno se osvrnuo na diskusiju **prof.dr Jelisave Kalezić** vezanu za lokaciju hrama Svete Petke i naveo da nije u pitanju opravdanost gradnje hrama već samo izbora lokacije, odnosno da li hram i forenzički centar treba da budu jedan pored drugog. Takođe je dodao da savjet nije donio konačan stav o lokaciji hrama, jer još uvijek postoje različiti stavovi o tome među članovima savjeta. Naglasio je da to treba da se razmotri i usaglasi u daljem postupku planiranja, kao i da o tome postoji dokumentacija elektronske sjednice savjeta.

Predstavnik LAMP-a **Nikola Petrović** je ponovo istakao da Svjetska banka ima rigidna pravila i rokove, te da PUP mora biti usvojen do kraja mjeseca marta.

Ponovio je apel da se rok mora ispoštovati i naglasio da se očekuje finansiranje kroz LAMP projekat dva, a možda i tri DUP-a za Opštinu Danilovgrad.

U toku trajanja javne rasprave pristiglo je ukupno 186 predloga, primjedbi i mišljenja koje se uglavnom odnose na saobraćajnice, namjenu površina i lokaciju za izgradnju Sabornog hrama Svete Petke.

U nastavku slijedi spisak podnosilaca predloga, primjedbi i mišljenja, koje su pristigle u toku trajanja javne rasprave:

Br.	Podnosilac primjedbe	Datum
1	Lakić Ljiljana, Stanka Pavićević	14.01.2014.
2	Protojerej Slobodan Zeković (Mitropolija Crnogorsko-Primorska)	13.01.2014.
3	Kljajević Savo	14.01.2014.
4	Katnić Nataša	15.01.2014.
5	Jovović Ognjen	15.01.2014.
6	Nedeljković Predrag	15.01.2014.
7	Vukašinović Marta	15.01.2014.
8	Vuković Predrag	15.01.2014.
9	Mugoša Mladen	26.12.2013.
10	Đelović Predrag , Đelović Nikola	17.01.2014.
11	Iković Vuk	17.01.2014.
12	Glušćević Vukajlo	15.01.2014.
13	Kaluđerović Dušica, Kaluđerović Radislav, Kaluđerović Bojana, Kaluđerović Tijana, Kaluđerović Ivan, Radonjić Rajka, Kraljević Senka	14.01.2014.
14	Božović Momčilo-Momo(pred. Ekološkogdruštva “Zeta”)	14.01.2014.
15	Blažić Predrag, Blažić Milica , Blažić Đordije, Perović Dragan, Perović Jovanka, Perović Branko, Simonović Miliwoje, Simonović Mladen, Simonović Desanka, Nikolić Konstantin , Lakić Radivoje	15.01.2014.
16	Markuš Andrija, Markuš Božidar	15.01.2014.
17	Sekulić Nikola	16.01.2014.
18	Radović Veselin	16.01.2014.
19	Vučeković Željko	16.01.2014.
20	Kalezić Goran	17.01.2014.
21	Đurović Lidija, Đurović Darko, Đurović-Raonić Danijela, Đurović-Radusinović Marta	17.01.2014.
22	MZ Bandići	17.01.2014.
23	Nova Srpska demokratija (Velimir Đoković)	17.01.2014.
24	Popović Spasoje	17.01.2014.
25	Krcunović Veselin i Savović Željko	17.01.2014.

26	Pavićević Božidar	17.01.2014.
27	Krcunović Veselin i Savović Željko	17.01.2014.
28	Đurović Smiljana	17.01.2014.
29	Begović Đorđije	13.01.2014.
30	Nikčević Radosav-Rako	17.01.2014.
31	Radulović Ranko	17.01.2014.
32	Vulanović Zorka	17.01.2014.
33	MZ Spuž Rajović Vljako	17.01.2014.
34	Jovović Dasta	14.01.2014.
35	Rakočević Nikola	14.01.2014.
36	Brajović Boris	14.01.2014.
37	Raspopović Radoslav	14.01.2014.
38	Krivokapić Zdravko	14.01.2014.
39	Perović Drago	14.01.2014.
40	Krcunović Dušan	14.01.2014.
41	Savić Vesna	14.01.2014.
42	Radović Ljudmila	14.01.2014.
43	Bulatović Janko	14.01.2014.
44	Popović Ljubomir	14.01.2014.
45	Stefanović Marijana	14.01.2014.
46	Blagojević Jugoslav	14.01.2014.
47	Orović Vukić	14.01.2014.
48	Janković Blažo	14.01.2014.
49	Janković Nada	14.01.2014.
50	Lakić Lidija	14.01.2014.
51	Kekić Živko	14.01.2014.
52	Karanović Radojka	14.01.2014.
53	Brajović Mimir	14.01.2014.
54	Ljubojević Milovan	14.01.2014.
55	Šćepanović V.	14.01.2014.
56	Fatić Slavoljub	14.01.2014.
57	Bojović Valentina	14.01.2014.
58	Bojović Dragan	14.01.2014.
59	Pavićević Slavica	14.01.2014.
60	Vujadinović Obrad	14.01.2014.
61	Zotović Ljubica	14.01.2014.
62	Milić Nevenka	14.01.2014.
63	Rakočević Radomir	14.01.2014.
64	Dobričanin Vladimir	14.01.2014.
65	Jovanović Vladimir	14.01.2014.
66	Zotović Draško	14.01.2014.
67	Kaluđerović Gordana	14.01.2014.
68	Janjušević Dušanka	14.01.2014.

69	Burić Marko	14.01.2014.
70	Barović Željko	14.01.2014.
71	Bulatović Stojanka	14.01.2014.
72	Radunović Milena	14.01.2014.
73	Knežević Milan	14.01.2014.
74	Bojović Jelena	14.01.2014.
75	Borovinić Marko	14.01.2014.
76	Borovinić Budimir	14.01.2014.
77	Brajović Georgije	14.01.2014.
78	Bojović Božidar	14.01.2014.
79	Šćepanović Srđan	14.01.2014.
80	Bošković Milorad	14.01.2014.
81	Kadić Milorad	14.01.2014.
82	Vuković Ranko	14.01.2014.
83	Čupić Ratko	14.01.2014.
84	Savović Željko	14.01.2014.
85	Ivanović Branislav	14.01.2014.
86	Lakić Veselin	14.01.2014.
87	Bošković Srbislav	14.01.2014.
88	Stanišić Krsto	14.01.2014.
89	Katanić Predrag	14.01.2014.
90	Jovanović Obren	14.01.2014.
91	Đukić Milka	14.01.2014.
92	Miličić Iva	14.01.2014.
93	Žižić Mirko	14.01.2014.
94	Radović Radovan	14.01.2014.
95	Mihailović Peđa	14.01.2014.
96	Radusinović Rajko	14.01.2014.
97	Pavićević Ratko	14.01.2014.
98	Savović Anđela	14.01.2014.
99	Đurović Borislav	14.01.2014.
100	Vukotić Milena	14.01.2014.
101	Tomašević Ranko	14.01.2014.
102	Mišković Slobodan	14.01.2014.
103	Nikolić Milo	14.01.2014.
104	Đurović Velika	14.01.2014.
105	Bojović Nada	14.01.2014.
106	Bojović Radovan	14.01.2014.
107	Bulatović Ivan	14.01.2014.
108	Pavićević Vladan	14.01.2014.
109	Vuković Nikola	14.01.2014.
110	Tomašević Ranko	14.01.2014.
111	Kovačević Spasoje	14.01.2014.

112	Vukićević Staška	14.01.2014.
113	Rakočević Ružica	14.01.2014.
114	Radonjić Pero	14.01.2014.
115	Stanišić Saša	14.01.2014.
116	Mišković Svetozar	14.01.2014.
117	Pavićević Ilija	14.01.2014.
118	Stanišić Veljko	14.01.2014.
119	Jovanović Danilo	14.01.2014.
120	Veković Milutin	14.01.2014.
121	Stanišić Ivan	14.01.2014.
122	Aranitović Miloje	14.01.2014.
123	Rajković Rajko	14.01.2014.
124	Stanišić Miodrag	14.01.2014.
125	Jovanović Senka	14.01.2014.
126	Kovačević Mirjana	14.01.2014.
127	Brajović Pavle	14.01.2014.
128	Backović Mirela	14.01.2014.
129	Kalezić Budimirka	14.01.2014.
130	Kovačević Solumija	14.01.2014.
131	Pavićević Dragoljub	14.01.2014.
132	Stojanović Miodrag	14.01.2014.
133	Četković Ranko	14.01.2014.
134	Čupić Milanka	14.01.2014.
135	Pavličić S. Dragan	14.01.2014.
136	Pavićević Žarko	14.01.2014.
137	Lakić Ljiljana	14.01.2014.
138	Bošković Neđeljko	17.01.2014.
139	Popović Svetislav	17.01.2014.
140	Bošković Momčilo	17.01.2014.
141	Bošković Milovan	17.01.2014.
142	Bošković Milutin	17.01.2014.
143	Rosandić Dragan	17.01.2014.
144	Radenović Jelena	17.01.2014.
145	Škuletić Lazar	17.01.2014.
146	Kalezić Momir	17.01.2014.
147	Jovanović Radonja	17.01.2014.
148	Radulović Zdravko	17.01.2014.
149	Kovačević Gojko	17.01.2014.
150	Stanišić Radoman	17.01.2014.
151	Perović Zoran	17.01.2014.
152	Backović Stanko	17.01.2014.
153	Đurović Čedo	17.01.2014.
154	Kadović Milivoje	17.01.2014.

155	Savić Danko	17.01.2014.
156	Sekulić Dragiša	17.01.2014.
157	Stojanović Saša	17.01.2014.
158	Peković Milanka	17.01.2014.
159	Perović Maja	17.01.2014.
160	Babić Milosav	17.01.2014.
161	Perović Milovan	17.01.2014.
162	Perović Maja	17.01.2014.
163	Perović Milisav	17.01.2014.
164	Perović Suzana	17.01.2014.
165	Perović Radomir	17.01.2014.
166	Milović Zorka	17.01.2014.
167	Lakić Zdravko	17.01.2014.
168	Marković Zoran	17.01.2014.
169	Bogićević Slavko	17.01.2014.
170	Karadžić Isailo	17.01.2014.
171	Đukić Jovanka	17.01.2014.
172	Đukić Vida	17.01.2014.
173	Đukić Veselinka	17.01.2014.
174	Đukić Milena	17.01.2014.
175	Perović Slavica	17.01.2014.
176	Savović Savo	17.01.2014.
177	Jovanović Boško	17.01.2014.
178	Popović Spasoje	17.01.2014.
179	Perović Vukajlo	17.01.2014.
180	Perović Branka	17.01.2014.
181	Perović Ratko	17.01.2014.
182	Kekić Živojica	17.01.2014.
183	Perović Slobodan	17.01.2014.
184	Perović Milutin	17.01.2014.
185	Ministarstvo unutrašnjih poslova Crne Gore	14.01.2014.
186	Željeznička infrastruktura Crne Gore	17.01.2014.

IZVJEŠTAJ OBRADILA:

Jelica Simonović

Jelica Simonović

SEKRETAR,

Slavko Velimirović

Slavko Velimirović

